

現在一般相信直立人是靈巧人的後代。直立人發現得比較早。一八九〇年代，印尼爪哇發現了爪哇人的化石。一九三二年，中國北京附近的周口店發現了北京人的化石。爪哇人和北京人都屬於直立人。直立人比靈巧人更進化，它的腦的體積已達一千立方厘米與今人腦的平均方到了直立人的化石。一般的年代在距今五十萬年左右，一九七五年圖爾卡納湖東岸又發現了直立人的化石，據推斷，它的年代在一百五十萬年以前，比以往發現的早了差不多一百萬年。接着一九七六年中國的古人類研究者仔細分析了一九六五年在雲南省元謀縣發現的兩種牙齒化石，判斷它們是屬於直立人，年代約在一百七十萬年以前。

▲非洲發生了什麼
最近幾年在古人類研究方面的發展相當迅速的。然而在人類發展的拼圖上空白仍然很多，未有解答的問題也很多。最大的一片空白是拉瑪猿與靈巧人之間的空白。至今發現的拉瑪猿化石沒有晚過八百萬年前的，而最早的靈巧人或更原始的人類化石還沒有發現早過四百萬年前的。這中間存在一段大約有一千萬年之久（空檔）。這段空白的一邊是拉瑪猿，而另一邊却有了兩種南方猿和靈巧人共三種猿和人。兩邊之間的關係是什麼，只有在這段空白被化石填補起來之後才會有確切的答案。最簡單的一個猜想是在六七百萬年以前，由於某種自然因素，使拉瑪猿發生了變化，產生好幾種發展進化的方向，形成了南方猿和靈巧人。根據這種說法，最原始的人類在六七百萬年以前就已經有了。這比以往認為靈巧人或直立人由南方猿發展而來的說法推前了好幾百萬年。至於什麼因素帶來了拉瑪猿的變化，則不得而知了。

(六)
「虎疫」——霍亂
奇難雜症輯錄：
朱雀

經過頻繁大量的吐瀉後，患者即出現脫水狀況、煩躁不安、口唇乾燥、眼球下陷、皮膚收縮，彈性消失。如不及時治療和搶救，患者極可能會死亡。(四) 輓性霍亂——患者發病數小時後，在典型吐瀉狀況出現前，因心血管循環衰竭和酸中毒而死亡。從以上可見，霍亂之所以使患者死亡，最主要原因是由於大量脫水。

(一) 替患者以鹽水等液體靜脈注射
方法。真正的醫務治療有以下兩點：

中毒現象。(二) 讓患者口服礦物質，必要時可加少量重碳酸鈉以防止酸鹼平衡。如果患者嘔吐不止，應停止營業，所有快捷食品店

下由食糖（最好是葡萄糖）和食鹽混和的液體，補充失去的水份，減低死亡率。當然，這只是急切時所使用的方法。真正的醫務治療有以下兩點：

請即加入我們，須屬新創計劃，但本公司有穩定區域招請，良機無限量，投資僅在四萬元以下，定銀少數，欲知詳情電話：Bob Kato 461-7355 or 591-3666

UNION 街三房一廳租百七十元日間電話二五五—五五七五另樓上一睡房出租

Burnaby 6575 Dufferin Ave. S.

UNION 街三房一廳租百七十元日間電話二五五—五五七五另樓上一睡房出租

人類起源之謎

余剛

捷好放下炸檳仁

一同撈勻。然後，

起油燒滾生油，用

匙羹把魚肉弄成圓型

逐個放入油鍋來炸

，不必用太猛的火候

，以免焦黑。當魚球

浮上油面時，沒浮有

泡，表示已經熟透。

過，因為生吃的原故

，更要注意衛生，沖

好後濾乾水份，以碟先放生菜在底

，即可上桌，最好是割炸好趁熱來

吃，並蘸以醃製介，用生菜夾着來

吃，是佐酒最佳菜式。(完)

●全折瓜

這是一式小菜名「全折瓜」，這

個名稱，粵籍人士聽來，在確是莫

名其妙的不知所謂。原來這是福建

方言中，「全折」即是「整個」的

意思，「瓜」則為黃魚的別稱。所

以「全折瓜」就是說這個菜餚是

用整條黃魚造成的，這味菜餚味道

是酸甜的，甘香酥脆，的確可口，

●全折瓜

它的製作是：一、將黃魚剖開

，除去魚鱗及內臟，洗淨後，在魚

身兩的肉用刀切成斜

斷。然後抹上菱粉

，用醃盛着。豬肉洗

淨切成絲。

(一)

●全折瓜

十字花紋（不要將魚

斷）。然後抹上菱粉

，用醃盛着。豬肉洗

淨切成絲。

●全折瓜

身兩的肉用刀切成斜

斷。然後抹上菱粉

，用醃盛着